



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

září 2005



Primátor města Ing. Jiří Kittner podruhé pořádá Primátorský den solidarity ve spolupráci s Nadačním fondem Kapka naděje Venduly Svobodové

Primátorský den solidarity počtvrté

Benefice pro novorozence

Tradice tří ročníků benefiční akce Primátorského dne solidarity má i v letošním roce pokračování. Tak jako loni i letos se Primátorský den solidarity uskuteční ve spolupráci s Nadačním fondem Kapka naděje Venduly Svobodové a podruhé v jeho čtyřleté historii výtěžek akce bude věnován Dětskému a novorozeneckému oddělení Krajské nemocnice Liberec. „*Za nashromážděné finanční prostředky chceme koupit přístroj Monitor Gamma XL, jímž dovbavíme lůžko BabyTherm, které jsme*

pořádili za peníze loňského charitativního dne,“ uvedl primátor města Ing. Jiří Kittner. Primátorský den solidarity se uskuteční před libereckou radnicí 17. září 2005. Prostřednictvím této benefice se primátor společně se svými přáteli pokusí oslovit občany a s jejich pomocí získat ve veřejné sbírce prostředky na zakoupení monitorovacího přístroje, který stojí okolo 300 tisíc korun. Jak uvedl Jiří Kittner, finanční pomoc přislíbila většina sponzorských

Pokračování na str. 3

Město má opět svého rytíře

Pět hodin a patnáct minut trvala montáž a upevnění repliky rytíře Rolanda na špičce radniční věže. Od čtvrtka 25. srpna ve výšce 60 metrů bdí socha rytíře nad radniční budovou. Po 53 letech má Liberec svého ochránce práv na původním místě, kde stál od 22. září 1891 až do 20. května 1952, kdy musel z politických důvodů své stanoviště opustit. Jeho instalaci skončila dvouletá rekonstrukce věže. (dv)



V TOMTO ČÍSLE

Moderní technika šetří tuny papíru strana 4

Ostrý start Tipsport areny strana 6

Dny evropského dědictví strana 8

Léto „nasadilo“ více jak 250 mužům chomout strana 9
Program česko-německých kulturních dnů Dialog strana 12

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

29|9
14 hodin

Osmé zasedání zastupitelstva města v roce 2005
se koná ve čtvrtek **29. září 2005 od 14 hodin**
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

■ **Poprvé po prázdninové přestávce** se sešla rada města 23. srpna 2005. V pořadí šlo o letošní třinácté zasedání.

■ **Rada města souhlasila** s převodem bývalého krytu CO v Jablonecké ulici (v blízkosti Liebiegovy vily) do svého majetku, a to za cenu 1 000 korun. Vlastníkem krytu je Textilana, a. s. V současné době probíhá řízení o vyřazení stavby ze systému krytů CO.

■ **Pět milionů korun** poskytne Liberecký kraj ze svého rozpočtu městu Liberec na akce spojené s přípravou a technickým zabezpečením Mistrovství

světa v klasickém lyžování 2009. Rada s přijetím této účelové dotace souhlasila a peníze budou použity na projektovou přípravu a na stabilizaci svahu ve sportovním areálu Ještěd.

■ **Osadní výbor v Pilínkově** působí již dva roky. Po tu dobu stál v jeho čele Ing. Ladislav Velechovský, který nyní ukončil svoji funkci. Na jeho postu ho vystřídá Mgr. Helena Čeřovská, s jejíž nominací rada souhlasila, ale konečné slovo bude mít zastupitelstvo.

■ **Minimálně do konce letošního roku** zůstane sběrný dvůr odpadů společ-

nosti .A. S. A. na svém místě, tedy v blízkosti Městského stadionu v Liberci. Nájemní smlouva na toto místo měla vypršet 30. června 2005, ale vzhledem k tomu, že od dubna letošního roku se stalo vlastníkem pozemků město Liberec, není nový vlastník vázán původní nájemní smlouvou. Po přestěhování sběrného dvora budou pozemky využity pro výstavbu travnatého víceúčelového hřiště, které bude součástí investiční akce „Rekonstrukce a dostavba areálu Městského stadionu v Liberci“. (vod)

Nová cena za střežení vozidla

Nový ceník nucených odtahů silničních vozidel a jejich střežení na parkovišti TSML schválila rada města, a to na základě požadavku ministerstva financí. Tento státní orgán upozornil na nevhodnou formulaci textu, který obsahoval pojem „maximální cena“. Nově jsou proto ceny v ceníku označeny jako „nabídkové“, tedy pevné. Za úplný

odtah včetně parkovného a střežení vozidla do 24. hodiny dne, kdy bylo vozidlo odtazeno, zaplatí majitel automobilu nadále 2000 korun jako dopsud. Změna ceny se týká střežení odtahovaného vozidla. Namísto původních 30 korun za hodinu, neukázněný řidič nyní uhradí 300 Kč za každý započatý den. (dav)

Spor s nájemníky skončil

Po čtyřech letech byl ukončen spor mezi nájemníky objektu tzv. malé Nisy a správcem městského majetku, společností Realbyt. Rada města na svém 13. zasedání souhlasila s opravou účtování služeb nájemníkům, a to v duchu zjištění Státní energetické inspekce.

Důvodem sporu se stalo vyúčtování služeb z let 2002 a 2003, kdy se spotřeba tepla začala vyúčtovat podle měřidel. Toto nájemníci domu napadli a požadovali rozpočítávat spotřebu podle původní metodiky – celkovou spotřebu společné výměňkové stanice pro objekty malé a velké Nisy rozpočítávat podle započitatelné podlahové plochy.

V této souvislosti se nájemníci

objektu obrátili na Státní energetickou inspekci (SEI). Z jejího šetření vyplynulo, že není kompetentní městu něco ukládat a že rozúčtování spotřeby tepla v uvedených letech nebylo v souladu s platnými vyhláškami, jelikož nainstalovaná měřidla nesplňovala až do listopadu 2003 požadavky na povinné ověřování dle meteorologického zákona.

Vzhledem k tomu, že objekt byl nedávno privatizován, rozhodli radní o zpětném vyúčtování služeb za dané období podle původní metodiky. Z toho vyplývá, že město odepíše částku 21 653 korun a bude ji požadovat po správci majetku. Ze strany nájemníků zbývá městu doplatit celkem 134 093 korun. (dv)

Město prodalo kavárnu Nisa

Budovu kavárny Nisy, dominanty Soukenného náměstí, získal ve veřejné dražbě podnikatel Vlastimil Juriga. Za malou a velkou Nisu se 68 bytovými jednotkami a šesti nebytovými prostory radnice získá do rozpočtu 59, 1 milionu korun.

Objekt byl nabízen za nejnižší podání 40 milionů korun. O Nisu se zpočátku ucházeli 4 zájemci, kdy se také přihazovalo po větších částkách, dokonce po 1 milionu. Později již jen po 100 tisících. Dražbu sledovala náměstkyně primátora Ing. Eva Kočárková.

„*Jsem mile překvapena, že cena stoupla tak vysoko. Doufám, že nový vlastník cenu zaplatí v termínu tři měsíců, jak mu to ukládá zákon,*“ řekla po dražbě náměstkyně Kočárková. Přiznala, že měla obavy z nezájmu a možné spekulace snížit vyvolávací cenu.

Počátkem srpna odstartovaly dražby pozemků od nichž si město slibuje rovněž nemalý příliv finančních prostředků. „*Dražby pozemků a zejména zájem potvrdí nebo vyvrátí, zda jsme ceny nastavili dobře,*“ dodala náměstkyně Kočárková. (dav)

Nová střecha staré knihovny

I během letních prázdnin panoval v objektu staré knihovny čilý stavební ruch a nic nesvědčilo o čase dovolených.

Stavební společnost Integra, která je hlavním dodavatelem prací, demolovala stěnové konstrukce a vybourala i jedno schodiště.

„*Jednotlivě stupně schodiště se nezlikvidovaly, ale byly odvezeny do Liebiegovy vily, kde budou využity*

v přilehlé zahradě,“ uvedl Martin Blaževič z technického odboru magistrátu. Uvnitř budovy pracovníci Integray vybetonovali podlahy a stropy ve třetím a čtvrtém nadzemním podlaží. Zedníci mají za sebou výstavbu základů pro nové nosné zdi a výtah a v plném proudu se v současnosti připravují všechny náležitosti na výstavbu pavlačí.

Stěžejní práce se však nyní odehrávají na střeše. Nejdříve byly rozebrány části ztrouchnivělého krovu, který brzy pracovníci nahradili novým. V současnosti jsou trámy pobíjeny latěmi. To však nejsou jediné práce, jež souvisejí s rekonstrukcí. „*Pod dohledem památkářů se v dílnách vyrábějí repliky původních oken,*“ dodal Martin Blaževič. (vod)

Primátorský den solidarity počtvrté

Benefice pro novorozence

Dokončení ze str. 1

subjektů, čímž se již nyní podařilo pokrýt zhruba tři čtvrtiny nákladů.

„Monitorovací přístroj sleduje důležité životní funkce novorozence, jako jsou dechová a srdeční frekvence, saturace a neinvazivní měření krevního tlaku. Určitě ho znáte z filmů, dítě je na něj připojeno kolíčkem na prstu. Věřím, že se nám potřebné prostředky od sponzorů a občanů podaří nashromáždit,“ řekla Vendula Svobodová.

V to doufá i ředitel Krajské nemocnice Liberec, MUDr. Radko Janoušek. „Lůžko BabyTherm jsme sami doplnili o ventilátor a s monitorem bychom tak měli kompletní intenzivní lůžko,“



upřesnil. Vzhledem k tomu, že spolupředatelem Primátorského dne solidarity je agentura Prestige-M, bude akce opět velkou společenskou událostí s bohatým programem moderovaným

Štěpánkou Duchkovou a Martinem Zounarem. Diváci uvidí například bojová umění, taneční vystoupení, florbalové utkání mezi FC Slovan a HC Bílí Tygři. K tomu jim zahrají a zazpívají Žakovský Big Band ZUŠ Liberec, Gabriela Partyšová, Tomáš Savka, Edita Adlerová, Jitka Zelenková, Vláda a Tereza Kerndlvi a také liberecké sbory Severáček, Kopretinka a Lesněnky.

Součástí letošní benefice bude slavnostní odhalení čtyři metry vysoké Židle ze Sovových mlýnů, která je dílem Magdaleny Jetelové a před libereckou radnicí bude umístěna po 365 dnů. **Dagmar Vodvářková**

Otevření arény připomenou pamětní medaile



Průměr 50 milimetrů, váha 50 gramů,

ryzí stříbro v leštěném provedení PROOF. Tak by se dala technicky charakterizovat podoba pamětní medaile, kterou k příležitosti slavnostního otevření liberecké arény nechala emitovat liberecká radnice. „Chceme, aby na tak významný den mohli účastníci slavnostního otevření vzpomínat dlouhou dobu,“ uvedl primátor statutárního města Liberec Ing. Jiří Kittner. Autorem grafického návrhu medaile je Petr Horák. Na jedné straně je vyobrazena aréna a dokola jsou symboly znázorňující jednotlivá sportovní odvětví, kulturní a společenské akce. „Symboly

jsou tam proto, aby připomínaly činnost, které se zde budou konat,“ uvedl primátor. Na druhé straně medaile je liberecká radnice, avšak z netradičního pohledu. Pozorovatel jakoby stál na střeše hotelu Radnice.

Pamětní medaili obdrží jen někteří hosté. Aby však nikdo neodešel s prázdnou, připravena je i série pamětních žetonů se stejným motivem. „Žetony jsou z materiálu Nordic Gold, jejich průměr je 30 milimetrů a váží 14 gramů,“ přiblížil jejich podobu Libor Křapka z České mincovny, která je výrobcem obou předmětů. **(mk)**

V novém školním roce bezpečněji do škol

Bezpečnost obyvatel je jedním z prvořadých cílů každého města. Nejinak je tomu i v Liberci, kde byl v polovině prázdnin odstartován nový projekt, jenž by se dal nazvat „Bezpečně do škol“. Jeho cílem je, jak již sám název napovídá, zaručit bezpečnost silničního provozu, především v blízkosti školních budov.

Právě děti a mládež jsou nejohroženější skupinou obyvatel, co se pohybu po komunikacích týká. „V minulosti jsme byli kritizováni za to, že přechody v blízkosti našich škol nejsou úplně bezpečné. Proto jsme zvolili postup, který, podle našeho přesvědčení, efektivně zasáhne do bezpečnosti silničního provozu a ochrání děti při jejich cestě do školy,“ uvedla náměstkyně primátora pro investice, dopravu a životní prostředí Naďa Jozifková.

Projekt spočívá nejen v přeznačení

inkriminovaných míst, ale také ve vybudování zcela nových 3D přechodů pro chodce. „Jedná se o speciální technologii, která na řidiče již z dálky působí jako



výrazná překážka na komunikaci,“ uvedla k projektu náměstkyně. „Jde o trvanlivé označení, které je předem zformováno z termoplastického materiálu. Vydrží pětkrát déle než označení klasickými barvami a navíc má v sobě uzavřené skleněné kuličky, které zaručují stálou a vysokou reflexi,“ představil výrobek Viktor Pokorný, vedoucí technického odboru libereckého magistrátu.

První místo, kde byla tato technologie na území města Liberec vyzkoušena v praxi, je v blízkosti základní školy Vrchlického. „Potřebovali jsme někde technologii vyzkoušet. 3D přechody se ale dnes již objevují po celém Liberci,“ dodala náměstkyně. Do budoucna se s nimi budeme setkávat nejen před školami, ale i před dalšími významnými budovami v Liberci. Projekt 3D přechodů poběží i příští rok. **(mk)**

Moderní technika šetří tuny papíru

To, že liberečtí zastupitelé používají pro svá jednání notebooky a veškeré materiály, o kterých jednají, tak mají kdykoli k dispozici v elektronické podobě, není ve městě pod Ještědem žádnou novinkou. „Za jedno volební období se nám tak daří šetřit doslova tuny papíru,“ poznamenal k systému Marek Řeháček, tajemník Magistrátu města Liberec. To je jistě potěšitelná zpráva jak pro správce rozpočtu, tak i pro ekology, kteří nejen na Liberecku často bojují o každý strom. V posledních dnech ale vyšlo najevo, že Liberec patří, co se elektronického oběhu dokumentů pro potřeby rady a zastupitelstva týká, na přední místo v rámci celé České republiky. „Náš systém je velice uznávaný a musím říci, že nezdíka si k nám pro informace jezdí i kolegové z mnohem větších úřadů, kde takové moderní technologie zatím ještě nepoužívají,“ dodal Řeháček.

Zatímco ve městech jako Zlín, Ústí nad Labem, Olomouc, České Budějovice nebo Brno radní i zastupitelé před jednáním i během něho složitě listují v mnohdy velice úctyhodné složce vytištěných dokumentů, liberečtí radní i zastupitel má vše potřebné zaznamenané na přenosném flash disku a pro prohlížení materiálu, který

je právě na programu používá pouze notebook. Navíc všechny notebooky jsou vybaveny technologií pro bezdrátové připojení k radniční síti. „Bezdrátovou variantu jsme museli volit z toho důvodu, že jednání probíhají v prostorách historické budovy radnice. Každý musí uznat, že klasické zásuvkové rozvody kabelů by nebyly tou nejvhodnější variantou pro natolik reprezentativní a krásné prostory, jakými obě zasedací místnosti používané pro potřeby radních a zastupitelů jsou. Nehledě na fakt, že by nám je památkáři ani nepovolili,“ osvětlil používání bezdrátové počítačové sítě tajemník magistrátu. Zastupitelé i radní tak před zasedáním dostávají vytištěné pouze vrchní „košilky“ k projednávaným bodům, které obsahují jména autorů a předkladatelů návrhu a návrh usnesení. „Košilky mohou představitelé města využívat na různé poznámky. Důvodové zprávy a všechny ostatní přílohy již standardně zastupitelům i radním distribuujeme pouze v elektronické podobě,“ upřesnil tajemník a pokračoval: „Pro případ selhání notebooků probíhá v průběhu zasedání zastupitelstva i projekce za pomoci dvou dataprojektorů. Materiály tak mohou vidět i návštěvníci z řad občanů.“

V Liberci je elektronický oběh dokumentů běžný jak pro radu, tak i pro zastupitelstvo. Ani to ale není v republice pravidlem. Elektronickou „radu“ mají v této chvíli také v Karlových Varech, Mostě, Havířově a v Teplicích, spuštění již brzy plánují v Havířově. Ovšem v těchto městech systém nefunguje pro zastupitele. Notebooky mají většinou jen radní či dokonce pouze uvolnění členové rady, uvádí se v přehledu, zpracovaném pardubickým magistrátem, který v této oblasti před časem uspořádal malý průzkum mezi svými kolegy. Liberec se tak zařadil mezi šest měst v naší republice, kde technický pokrok našel své uplatnění i v samosprávě, vyplývá dále ze zprávy. A jak se na příznivé hodnocení dívá liberečtí tajemník Marek Řeháček? „Jak již jsem řekl v úvodu, máme signály, že právě ten náš systém je opravdu uznávaný a dovoluji si směle tvrdit, že patří mezi českou špičku. Nejen, že šetří náklady na papíry, tonery i pracovní sílu, která tráví čas nad sestavováním složek pro jednotlivé zastupitele, ale co je důležitější, umožňuje rychlý, bezproblémový a přehledný přístup ke všemu, co ke svému zodpovědnému rozhodování volená reprezentace města zcela jistě potřebuje.“ **Martin Korych**

Poselství generacím je už ve věži

Rekonstrukce radniční věže, s níž magistrát započal v prosinci 2003, se ocitla v cílové rovině. V polovině července, měsíc před instalací rytíře, byly do nitra věže uloženy dva kovové tubusy.

Jedno pouzdro obsahuje dokumenty a materiály z roku 1969, které byly v souvislosti s rekonstrukcí věže nedávno nalezeny. Obsahem druhého jsou svědectví současnosti.

„Do pouzdra byly vloženy dopis primátora města Jiřího Kittnera přístím generacím o historii a současnosti Liberce, radnici a největších událostech roku 2005, včetně zprávy o opravách radniční věže. Celkem jde o pět listů A4,“ uvedl tajemník magistrátu Marek Řeháček.

Útroby pouzdra dále obsahují seznam všech městských zastupitelů včetně jejich fotografií, obecně závaznou vyhlášku č. 7/2001, životopis primátora, 3 čísla Zpravodaje liberecké radnice z roku 2005, výroční zprávu magistrátu za rok 2004 a kompletní sadu současných mincí.

Jde o 50 haléřů, 1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč. Kromě toho věž ukrývá i CD s fotodokumentací stavby.

Uschování pouzder do nově zrekonstruované věže má datum 15. července 2005. **(dv)**



Inline bruslaři v Liberci

Druhý víkend v září se v Liberci uskuteční inline jízda na bruslích. Na silničním okruhu, uzavřeném pro veškerou dopravu, si v sobotu 10. září budou moci všichni zájemci vyzkoušet rekreační a sportovní jízdu na inline bruslích. Start i cíl okruhu je na Tržním náměstí.

Pro děti je od 10 hodin připraven start kratšího okruhu, na kterém absolvují 3, 5 km. Dospělí budou startovat ve 13.30 hodin.

Začínající bruslaři si mohou otestovat svoji výkonnost na 8 km dlouhé trati. Zdatnější vyznavači inline bruslení a závodníci se vydají na 22 km dlouhou vyjížďku.

Věříme, že občany města tato nová akce zaujme a aktivně se jí zúčastní. Nový a doposud málo viděný sport jistě přiláká ostatní obyvatele, aby přišli povzbudit všechny účastníky.

Více informací o akci a přihlášky naleznete na internetových stránkách www.inlajn.cz **(rz)**

Na Ještědu vyrůstá bike park

Milovníci extrémních sportů budou spokojeni. Na Ještědu bude nový cyklistický areál. Jeho investorem a zároveň provozovatelem je Sportovní areál Ještěd (SAJ) za spoluúčasti občanského sdružení Freeride team Ještěd.

Novou trať budou již od září využívat především cyklisté zaměřeni na takzvané freeridové ježdění na speciálně konstruovaných horských kolech. Na příkré horské trati vedené po lyžařských sjezdovkách v sousedství sedačkové lanovky vyrostly speciálně konstruované překážky, například dřevěné skoky, překlápěcí lávky a nájezdové stěny. Sjezdaři budou využívat stávající trať českého poháru ve sjezdu, která vede po bývalé sjezdovce „Padáky“ a na níž mají v blízké

budoucnosti začít rozsáhlé úpravy. V prostoru nástupní stanice sedačkové lanovky je umístěn cvičný park.

„Obdobné zázemí prozatím v Libe-



reckém kraji není,“ uvedl předseda Freeride team Ještěd Jan Petrmichl. Občanské sdružení vedené Petrmich-

lem spolupracuje se SAJ na vybudování freeridového areálu, který bude v provozu již na konci letní sezony. Ředitel SAJ Vít Pražák řekl, že nezůstanou jen u jedné dílčí investice do překážkové cyklistické tratě. V dohledné době na Ještědu postaví další.

Sportovní areál chce společně s libereckou radnicí vybudovat na Ještědském hřebenu a v jeho okolí centrum horské cyklistiky.

Nový bike park má kopírovat poslední trendy ve vývoji zahraničních horských středisek a dále rozvinout zkušenosti z české části Krkonoš, Krušných hor a z dalších míst, kde se snaží plynule využít technické zázemí v období mezi zimními sezonami. (šet)

Prožili dvanáct dnů soustředění

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí a oddělení kurátorské činnosti odboru sociální péče Magistrátu města Liberec pořádají každým rokem v červenci letní dětské soustředění určené pro děti, se kterými obě oddělení v rámci výkonu sociálně-právní ochrany dětí systematicky pracují.

Náklady na pobyt jsou hrazeny převážně z rozpočtu města Liberec, z dotačního programu Ministerstva vnitra ČR - Programu prevence kriminality na místní úrovni - PARTNERSTVÍ a menší částkou přispívají i rodiče dětí. Tradičně je o uvedenou akci

velký zájem, ale bohužel z kapacitních důvodů nemohou být uspokojeni všichni zájemci.

Letošní pobyt se konal od 4.-16. července 2005 na chatě Lužanka v Lužických horách pro 35 dětí ve věku od 10 do 15 let. V programu nechyběly celotáborová hra, netradiční olympiáda a výlety.

Záměrem celého pobytu bylo vést děti ke smysluplnému trávení volného času, dodržování hygienických návyků, režimu dne, získání nových zkušeností a zážitků. **Bc. Kamila Riedlová, oddělení sociálně-právní ochrany dětí**

Na opravy hřbitovů letos necelé dva miliony korun

Desítky metrů hřbitovních zdí opraví ve Vratislavicích nad Nisou Technické služby města Liberce (TSML). Spolu s nákupem nových kontejnerů na odpad, opravami stavebních prvků a s generálním úklidem hřbitovů letos společnost vynaloží přibližně 1,5 milionu korun.

Největší objem finančních prostředků od loňského roku směřuje na hřbitov ve Vratislavicích nad Nisou, kde TSML investovaly do výstavby sociálního zařízení pro veřejnost a do částečné opravy hřbitovního domu. Již v loňském roce přitom podnikly některé přípravné práce spojené s generálním úklidem.

Opravy libereckých hřbitovů společně financují TSML a statutární město

Liberec z účelové dotace. „Poplatky od obyvatelstva zdaleka nestačí pokrýt všechny nezbytné výdaje střediska správy a údržby hřbitovů. Samospráva proto dlouhodobě finančně přispívá na nejnnutnější práce,“ uvedl Michal Buzek, tiskový mluvčí společnosti, která se v Liberci stará o celkem devět hřbitovů. Kromě hřbitova ve Vratislavicích nad Nisou zaměstnanci společnosti pečují o místa posledního odpočinku v Machnině, Ostašově, Radčicích, Rudolfově, Růžodole, ve Vesci a o vojenský a civilní hřbitov v Ruprechticích. Rovněž se starají o jednu z celkem dvou rozptylových louček v Liberci, a sice v Ruprechticích, kde již druhý rok poskytují veřejnosti specializované služby. (šet)

Přijďte do areálu

Po úspěšné loňské premiéře pořádá Sportovní areál Ještěd také letos Den otevřených dveří spojený se sportovním dnem na Ještědu. Záštitu nad akcí převzalo statutární město Liberec.

Ve středu 28. září 2005 od 10 do 16 hodin budou svahy pod Ještědem posety atrakcemi. Velký sportovní program vyplní netradiční disciplíny, například bungee running, sjezdy na terénních bruslích, freeriderový závod a další. Den vyplní závody v běhu do vrchu, ukázky ve sjezdu na horských kolech za účasti světové elity a mnoho dalších zajímavostí. Sedačková lanovka bude celý den jezdit zdarma! (sš)

Seznámili se záměry

Děkujeme touto cestou Jiřímu Zeronikovi, tajemníkovi SAJ a PaedDr. Vítu Pražákovi, řediteli SAJ za účast na akci, kterou uspořádal Osadní výbor Horního Hanychova ve spolupráci se společností Sportovní areál Ještěd pro občany této liberecké čtvrti.

Cílem akce bylo seznámit obyvatele s chystanou výstavbou areálu Ještěd. Všichni přítomní si prohlédli retenční nádrž, sjezdové tratě, zasněžovací zařízení, vyjeli sedačkovou lanovkou a na závěr nahlédli do projektů na další modernizaci areálu. Oba představitelé společnosti SAJ zodpověděli řadu dotazů týkajících se nejen areálu Ještěd. Akce se zúčastnilo cca 60 místních občanů.

Osadní výbor Horního Hanychova

Ostrý start Tipsport areny



„Lhal bych kdybych řekl, že to není dobrá aréna,“ takto komentovala svoje dojmy z multifunkční haly po exhibičním utkání v Tipsport areně hokejová superstar - Jaromír Jágr. Foto : Jiří Koliš

Svatba na ledě

Historicky první svatební obřad se odehrál na přelomu srpna a září v liberecké multifunkční hale. Svě „ano“ si 28. srpna řekli marketingový ředitel Bílých Tygrů Liberec Jakub Koutek a Alena Haškovcová. Mladý pár oddal přímo na ledové ploše arény primátor města Liberce Jiří Kittner.

Dětský koutek je již k dispozici

Pro malé návštěvníky Tipsport areny je přichystána další novinka - dětský koutek. Ten bude otevřen vždy v průběhu každé hokejové akce.

Servis pro rodiče

Přebalovací pulty pro miminka nabídne v krátké době interiér Tipsport areny. V hale jich bude k dispozici minimálně pět.

Už za několik dní bude slavnostně otevřena multifunkční Tipsport arena, která odstartuje svůj oficiální provoz. Stane se tak přesně 733 dní od poklepu základního kamene. Do Liberce dorazí desítka známých českých interpretů, kteří vystoupí během tříhodinové show.

„Kromě českých hvězd, jako je Lucie Bílá, Dan Bárta nebo Tomáš Savka, dostanou prostor i umělci z Liberecka. Představí se orchestr Divadla F. X. Šaldy, ale i Severáček,“ řekl Jaroslav Mejstřík, ředitel společnosti Stadion, která Tipsport arenu provozuje.

Slavnostní otevření se bude odehrávat na třech pódiích. Kapacita Tipsport areny bude přes 8 tisíc diváků. „I přesto, že září je doslova akcemi v areně nabitě, jsem přesvědčen, že

bude na Open ceremony plno,“ dodal Mejstřík.

Provozovatel měl před oficiálním otevřením arény téměř dva a půl měsíce na to, aby vyzkoušel všechny mechanismy v hale. Během zkušebního provozu totiž proběhlo pět akcí a několik přípravných utkání extraligového klubu Bílí Tygři Liberec. „Pořádně jsme se zapotili při přípravě exhibičního hokejového utkání, které proběhlo na začátku srpna. O tom, že se zápas bude konat, se definitivně rozhodlo týden před akcí. Vše se ale zvládlo a šest a půl tisíce diváků odcházelo spokojeno,“ řekl Mejstřík.

Slavnostní otevření arény se koná 8. září od 19 hodin. Vstupenky je možné si zakoupit v Městském informačním centru nebo přímo v areálu Tipsport areny. (lp)

Stadion, to není jen aréna

Rekonstrukce a dostavba Městského stadionu v Liberci neznamena pouze stavbu multifunkční haly. V krátké době totiž budou spuštěny i ostatní celoroční provozy v areálu. „Desetidráhový bowling s barem prošel již zatěžkávací zkouškou, stejně tak i restaurace, která je součástí komplexu,“ prozradil Jaroslav Mejstřík, ředitel společnosti, která areál provozuje. Do provozu byly uvedeny i tělocvičny pro gymnastiku a sál pro stolní tenis. Velkému zájmu se těší také kuželna, kde trénují dva liberecké kluby. (luk)



„Důležitá je úroveň vystupování a schopnost přemýšlet,“ tak si představuje ideálního úředníka tajemník

Jaký je a jaký by měl být úředník? Kolik mu je a kolik by mu mělo být let? Každý šéf úřadu má svou představu. A jakou má tajemník Magistrátu města Liberec JUDr. Marek Řeháček? To se dozvíte po přečtení následujících řádků.

Pane tajemníku, v současné době pracuje na magistrátu města Liberec 350 zaměstnanců. Jaký je, v porovnání s předchozími roky, jejich věkový průměr, vyšší či nižší? Kdo je nejmladší a kdo nejstarší a kde pracují?

„V současné době pracuje na magistrátu 360 pracovníků, přičemž by se toto číslo mělo do konce roku snížit o deset. V roce 2006 chystáme dokončení propouštění nadbytečných pracovníků, počty se ustálí na čísle 340. Je docela zajímavé, že se tak vlastně vrátíme do roku 2002, kdy měl magistrát podobný počet pracovníků. Po něm ovšem přišel rok 2003 a stát nám zákonem delimitoval dalších 162 míst z okresního úřadu. Ta jsme museli přijmout a postupně je zase začít rušit. Myslím, že Liberec byl jedním z mála měst, kde se to podařilo. Nejstaršímu pracovníkovi magistrátu je 61 let, nejmladšímu jedenadvacet.“

Vy sám preferujete „omlazení řad“ na úřadě nebo uznáváte, že některé obory žádají právě onu zkušenost, která se získá jedině dlouholetou praxí? Jaké jsou v tomto směru vaše zkušenosti z praxe?

„Mláď má sílu a stáří zkušenosti? Tím se neřídím. Každého posuzujeme podle toho, jaké výkony podává. Při přijímání hledíme na to, co který úředník může městu a jeho obyvatelům přinést bez ohledu na věk. Důležitá je úroveň vystupování a schopnost normálně přemýšlet. Přijímáme tak i lidi takřka na konci profesní kariéry a nebojíme se někomu také jeho kariéru u nás pár let před důchodem pro špatnou práci

ukončit. Často jdeme silně proti současnému trendu přijímat pouze mladé a dravé lidi. Moje zkušenost je taková, že i nový pracovník dva tři roky před důchodem pro nás je perspektivní, protože se snaží práci si do důchodu udržet a podává vynikající výkon. Máme zde několik takových pozitivních příkladů.“



Co vzdělání úředníků na magistrátu v Liberci? Jaké nároky jsou na ně kladeny v tomto směru?

„To je velmi složitá a bohužel i drahá věc. A přitom právě zde platí dvojnásob, že vzdělaný a věci znalý úředník je dobrý úředník. Na vzdělávání svých úředníků vydává město ročně 1,5 milionu korun. Bohužel často platíme za vzdělávání, které je pro úředníky ze zákona povinné, ale má velmi nízkou, někdy až bídnou kvalitu. Snažíme se to proto mnohdy řešit svépomocí, část vzdělávání úředníků si zajišťujeme sami. Na obecné vzdělávání ve veřejné správě pro nové úředníky máme dokonce akreditaci Ministerstva

vnitřní ČR. Řada pracovníků úřadu si navíc dálkově doplňuje vzdělání na vysokých školách, řada kolegů před časem úspěšně dokončila právnickou fakultu, což mne těší dvojnásob.“

Pane tajemníku, jaký je podle vás v současné době úředník zaměstnaný na libereckém magistrátu? Splňuje vaši představu nebo k němu máte v určitých směrech výhrady?

„Jako vedoucí úřadu i jako Liberečan mám spousty výhrad k práci svých kolegů a někdy – s odstupem času – i k práci úředníka Marka Řeháčka. To je ale zcela přirozené. Celkově ale myslím, že ačkoliv je stále co kritizovat a vylepšovat, prošli pracovníci magistrátu za poslední dva roky ohromný kus cesty k sebezlepšení. I když je v Čechách slovo úředník takřka urážkou, řada mých kolegů na sobě neuvěřitelně pracuje, vzdělává se, snaží se vycházet občanům vstříc, nebojí se myslet a za svá rozhodnutí nést odpovědnost.“

Ještě zastáváte názor, že na některých pracovištích by měl úředník jednat s klientem v uniformě? Pokud ano, kde a jak by takové jednotné oblečení mělo vypadat?

„Ano, určitě, byť pod slovem uniforma si nesmíme představovat vojenský stejnokroj. Jednotné elegantní oblečení jsme již zavedli u pracovníků recepce na historické radnici, kostýmy mají paní matrikářky. Mou snahou je, aby se jednotné oblečení magistrátních pracovníků šířilo i dále na všechna přepážková pracoviště, kde probíhá styk s veřejností. Oblečení patří dnes zcela jednoznačně k firemní kultuře a navíc občan podle něj pracovníky snadno identifikuje. Představa, že mi správní rozhodnutí vydává úředník v kraťasech, smradlavých bačkůrkách nebo rozpáraných džínách je mi skutečně odporná.“ **Alexandra Bednářková**

Dobrý počin památkářů

Zajímá vás historie? Pak se můžete prostřednictvím internetových stránek www.liberec.cz seznámit s prezentací fotodokumentace válečných pietních míst. Pro vás ji připravilo oddělení státní památkové péče, které je součástí odboru životního prostředí magistrátu. Prezentaci naleznete na městských stránkách v sekci občan – magistrát - odbor životního prostředí –

oddělení státní památkové péče – pietní místa.

Magistrát města Liberec, jako obec s rozšířenou působností, evidoval ve svém obvodu válečné hroby a pietní místa a o jejich počtech a stavu informoval Krajský úřad Libereckého kraje. Vzhledem k rozsáhlosti území zahájilo oddělení státní památkové péče terénní mapování a počítačové zpracování

dat již na podzim roku 2004. Výsledkem je zjištění 72 míst s válečnými hroby a pietními místy. Se starosty obcí, na jejichž území se tyto artefakty nacházejí, jednali pracovníci státní památkové péče o případných opravách. Podle zákona č. 122/2004 Sb. je totiž vlastník artefaktu nebo pozemku, na němž se památník či hrob nalézá, povinen o něj pečovat. **(vod)**

Dny evropského dědictví v Liberci

Dny Evropského dědictví otvírají každoročně v měsíci září v celé České republice nejzajímavější památky, budovy, objekty a prostory, včetně těch, které jsou během roku zčásti nebo zcela nepřístupné. V letošním roce se budou Dny evropského dědictví konat v Liberci ve dnech 10. a 11. září 2005. Po oba dny vždy od 10 do 18 hodin bude možné zhlédnout výstavní prostory Oblastní galerie. Brány liberecké radnice se otevřou 10. září, kdy v době od 9 do 17 hodin budou zpřístupněny obřadní síň, chodby radnice a salonek č. 209, kde se konají pravidelná zasedání městské rady. Další magistrátní budovou, jejíž interiér láká veřejnost k návštěvě, je Liebiegova vila. Navštívit ji bude možné 10. září od 9 do 17 hodin. Zájemci spatří reprezentativní prostory 1. nadzemního podlaží pravého křídla včetně restaurovaných fresek, dále prostory 1. podzemního podlaží a další místnosti jako například

kuchyň, rodinnou kapli nebo věž. Jak vypadá zákulisí Divadla F. X. Šaldy se dozvědí ti, kteří si ho přijdou prohlédnout 10. září v době od 9 do 13 hodin. Ve stejný den a hodinu se návštěvníkům otevřou dveře Severočeského muzea v Liberci. Až do 17 hodin zde budou k vidění expozice muzea a v případě optimálních technických podmínek bude prohlídka rozšířena o návštěvu věže. V letošní nabídce Dnů evropského dědictví nechybějí ani církevní objekty. Interiéry kostelů sv. Kříže a sv. Antonína bude moci veřejnost zhlédnout 10. září od 9 do 17 hodin a 11. září od 9 do 12 hodin. Na prohlídku památných objektů vás srdečně zve statutární město Liberec.

Další informace o zpřístupněných památkách v rámci celé České republiky naleznete na stránkách SDRUŽENÍ HISTORICKÝCH SÍDEL ČECH, MORAVY A SLEZSKA v Online katalogu EHD www.ehd.cz. (dv)

Popadl krosnu a šel...

Obdivuhodný výkon předvedla při letošních červencových slavnostech na Ještědu pětice borců, která v teplém počasí a se sedmdesátikilogramovou zátěží na zádech zdolala 400metrové převýšení. Po zásluze bez rozdílu umístění všem pěti patřil potlesk kolempřihlížejících. Mezi „pětkou“ siláků a vytrvalců byl i tajemník libereckého magistrátu Marek Řeháček, kterého jsme po výstupu na Ještěd požádali o rozhovor.

Jak se vám šlo s tak velkou zátěží?

Těžce, funivě. Se sudem dohromady vážím skoro 160 kilogramů, a to už je pořádný útlak kolien a kotníků. Jdete a cítíte, že na vás leží balvan. Ale ten závěr!!! Člověk odhodí břímě a je najednou svobodný, lehký jako ptáček. Oponený, ale šťastný.

Trénoval jste?

„Předsevzetí bylo, ale zůstalo, bohužel, nenaplněno. Musím říci, že obdivuji ty, kteří se na výstup často dlouhodobě připravovali, na jejich výkonu to bylo rozhodně znát. Já jsem popadl krosnu a šel jsem s cílem vynést a přežít. Došel jsem jako poslední, ale došel.“

Co jste udělal s plným sudem piva? V cíli jste prohlásil, že pivo nepijete?

„Ale kdeže, to jsem řekl z vysílení; sud jsem odvázel z krosny, nechal ho pod pódiem na Ještědu a šel k blízkému stánku na klobásu a pivo. Někde tam tedy zůstal, snad jej nikdo neodkutálel...“

Na Ještědu byla pokřtěna vaše pub-

likace Průvodce Ještědem a Podještědí. Připravujete již další, o čem bude?

Po pravdě řečeno už to byl její druhý křest, ale přišlo nám to příznačné představit ji ještě právě zde - na vrcholu hory. Potěšilo mne, kolik lidí tu knížku má a jak mnou podané informace o Ještědu a okolních horách už kolují. To je pocit stejně příjemný, jako vynést ten sud. Další knížku připravuji o budově liberecké radnice. Nepůjde o žádnou vědeckou práci o architektuře, ale vyprávění o stavbě, jejím zrodu a všem co se nám uvnitř z historie zachovalo. Vyjít by měla do konce roku.

Dagmar Vodvářková



A léta běží. . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v červenci a srpnu 2005 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Božena Mrázová, Marta Melniková, Edita Mařanová, Marie Vondráčková, Ludmila Hloušková, Marie Pešlová, František Maixner, Miloslava Trejbalová, Kateřina Rezáčková, Václav Lank, Emanuela Jírová, Terezie Bláhová

91 let – Jindřich Diesner, Marie Motýčková, Milada Poláková, Anna Hanzálková, Edeltraut Valentová, Božena Trmalová, Irena Havlíčková, Růžena Černá, Marie Šmídová, Ludmila Zadáková, Václav Anděl, Marie Bartáková, Růžena Tesařová

92 let – Běluše Drapáková, Emma Jeníková, Anna Bednářová, František Šťastný, Štěpánka Trakalová, František Mazánek, Karel Růžička

93 let – Emilie Součková, Jaroslava Blaževičová, Bohuvera Machová, Anna Pavličková, Anna Jáklová, Zdeňka Adámková, Marie Gillernová

94 let – František Hajzler, Karla Břinčilová, Josef Khun

95 let – Marie Golková, Jiřina Wollrabová, Marie Böhmová

96 let – Vladimír Chlumecký,

98 let – Helena Štilcová, Růžena Pospíšilová

99 let – František Rusek

106 let – Marie Luthererová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

Nepřehlédněte změny v MHD

Městská hromadná doprava, zaznamenala od 1. září podstatné změny. Jednak skončila uzavírka Poštovního náměstí v Liberci - Rochlici a autobusové linky č. 13, 17, 20, 24, 26 a 35 se vrátily na své původní trasy. V této souvislosti byla zrušena náhradní linka č. X 24. Od 1. září vstoupily v platnost také nové jízdní řády tramvajových linek č. 2 a 3 a autobusových linek č. 12, 13, 14, 15, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 31 a 32.

Dopravní podnik přistoupil i na změnu umístění odjezdových stání u linek č. 18, 21, 28, 31, 35, 36, 37, 51, 53 a 57. Podrobné informace o úpravách jsou k dispozici v infocentru MHD, které je od 1. září 2005 pro veřejnost otevřeno od pondělí do pátku od 6 do 17 hodin. Ve dnech pracovního volna informace získáte v předprodeji jízdenek. (dv)

Léto „nasadilo“ více jak 250 mužům chomout

Od června do srpna letošního roku se v obřadní síni liberecké radnice uskutečnilo celkem 250 svatebních obřadů. V rámci dvou dnů určených pro tyto záležitosti (pátek a sobota) je po dobu tří měsíců zajišťovalo 11 oddávajících, 6 matrikářek, 9 obřadnic, 2 fotografové a varhaník. Třináct novomanželů si řeklo „ano“ mimo prostor radnice a pět sňatků bylo církevních.

Jak jsme vás již informovali, poprvé v historii se v létě uskutečnil svatební obřad v Sále bájí v Liebiegově záměčku, v němž stavebními úpravami a v neposlední řadě i vhodným vybavením interiérů, vznikl důstojný prostor pro vstup do manželství. Liberečané ho začínají využívat, o čemž svědčí fakt, že jen v září se v Sále bájí uskutečnil další 4 svatby.

„Oproti loňsku bylo letošní léto zase o něco početnější. Od června do konce srpna se uskutečnilo o 20 svateb více,“

uvádí vedoucí matriky Ivana Jadrná, která také prozradila, že ve 12 případech se jednalo o svatby, kdy si naši občané „slibili věrnost“ s cizinci. Manželství v obřadní síni liberecké radnice prý uzavřela například Slovenka s Nizozemcem, přičemž nejexotičtější byla nevěsta z Thajska.

Že láska hory přenáší dokazují i svatby, které se každoročně odehrávají na půdě vazební věznice. Od začátku letošního roku se tam tím oddávajících z magistrátu města Liberec vypravil čtyřikrát.

Většina svateb má náležitou, důstojnou atmosféru, ale najdou se i výjimky, o kterých Ivana Jadrná říká: „Je škoda, že někteří lidé berou na svatbu kojence a příliš malé děti, což nám, kteří zajišťují průběh obřadu, samozřejmě nevadí. Ale stává se, že babičky, případně jiní příbuzní, potom musí s plačícím

dítětem opustit obřadní místnost a jsou to oni, kdo mají svatbu tímto způsobem narušenou. Nemluvě o tom, že na videozáznamu není kromě pláče slyšet téměř nic.“

Po dohodě s ostatními odbory magistrátu registruje matrika sňatky s maximálně tříměsíčním předstihem. Od ledna příštího roku se však již zažité pravidlo změní. „Vzhledem k tomu, že pro snoubence nebyl tento systém pokaždé vyhovující, předpokládáme, že bychom od prvního měsíce roku 2006 rezervovali termíny až na půl roku dopředu. O tomto kroku budou snoubenci včas informováni, například prostřednictvím Zpravodaje nebo pomocí aktuálních informací na stránkách města – www.liberec.cz, kde již nyní mohou nalézt formuláře a vše, co s uzavíráním manželství souvisí,“ dodala Ivana Jadrná. (saš)

O B Ř A D N I Č K A

Život tropí hlouposti a tropí je bohužel i v okamžicích, na které se dlouze a pečlivě připravujeme. Jedním z takových životních okamžiků je rozhodně vstup do stavu manželského, který nemusí vždy vyjít podle původních představ. Jinak by stěny obřadní síně liberecké radnice nebyly občas svědky následujících scének, hodných pořadu Natočto...

Tekly slzy

Když u svatebního obřadu pláče nevěsta, jejich rodiče či ženichovi nejbližší, není to nic nenormálního. Co je však méně běžné, když se při samotném obřadu dá do usedavého pláče ženich. A že se také dal. Ihned, jak jeho vyvolená řekla své ano, tekly po jeho tvářích potoky slz, které sice

poněkud svatebčany a oddávající tým rozhodily, ale ne natolik, aby tuhle horkou chvíli nepřestáli a netěšili se z jedinečnosti okamžiku. Zda-li pak bude tenhle šťastný novomanžel stejně prožívat i své ano při zlaté...?

Tekla krev

Neomdlévají jen nevěsty. Důkazem toho je nedávný svatební obřad, k němuž „netradičně“ přistoupil sám ženich. Ten zřejmě zmohlý třemou či doslova dusnem takové chvíle, dříve než vyslovil „ano“, zhroutil se před oddávajícím a o stupínek, vyvyšující novomanžele před ostatními svatebčany, si ošklivě poranil obočí. Krev tekla proudem, asi poprvé v historii obřadní síně, ale jen do doby, než se lidé pověření provedením obřadu

pustili do první pomoci tak, aby nevěsta ještě ten samý den slyšela své „ano“. Slyšela. Co na tom, že jen o pár minut později? Když nic jiného, z této situace je alespoň jasné, kdo ponese otěže manželství na svých bedrech...

Tekl alkohol

Posilnit se kapkou alkoholu před tak stresující záležitostí, jakou je vstup do stavu manželského, to ano. Ale posilnit se tak, že by obřad pozbyl důstojnosti? To opravdu nelze. A proto byl nedávno jistý páreček „připravený“ k uzavření sňatku odeslán oddávajícím nikoliv do obřadní síně, ale domů, kde mu zbylo jediné: přemýšlet o dalším vhodném termínu... (saš)

Turistika – recept na dlouhověkost

Na přelomu prázdninových měsíců oslavila své narozeniny paní Marie Luthererová. Věřte tomu nebo ne, sympatické paní na vozíku bylo neuvěřitelných 106 let. „Jezdím sem za vámi již několik let a stále vám musím opakovat stejná slova. Vypadáte pořád skvěle,“ řekla oslavenkyni Dagmar Helšusová, která na oslavě zastupovala libereckého primátora. Nejstarší obyvatelka nejen českobudubského domova důchodců, ale i širokého okolí ani nemohla věřit tomu, že slaví sto šesté narozeniny. „Přijďte až za rok, to mi bude 106. Letos ještě ne!“,



komentovala čokoládový nápis na dortu paní Marie. Z omylu ji ale vyvedl ředitel domova důchodců Jiří Zlámal: „Ukážu

vám váš občanský průkaz a uvidíte, že se nemýlíme my, ale vy,“ opravil sympatickou stařenku s úsměvem na rtech. A jaký je podle paní Luthererové recept na dlouhověkost? „Jako mladá jsem milovala turistiku. Nejkrásnějším pocitem bylo lehnout si do trávy a pozorovat přírodu. Velice často jsem se vydávala i na nějaké ty túry, na které se dnes již nedostanu,“ prozradila olavenkyně. K narozeninám však nedostala jen záplavu květin a pozorností, ale také slib, že v brzké době se společně s ředitelem Zlámalem vypraví na Ještěd. (mk)

Půl roku v Romském komunitním centru

Romské komunitní centrum v Liberci (RKC) je součástí odboru sociální péče magistrátu města, v němž mimo jiné probíhá sociálně právní poradna. Své zázemí zde mají také terénní sociální pracovníci, kteří působí přímo v sociálně vyloučených komunitách. V současnosti pomáhají celkem 448 klientům s řešením jejich obtížných životních situací.

RKC zařazuje celou řadu volnočasových aktivit. Mezi ty nejpopulárnější patří fotbalové tréninky dvou týmů RKC Liberec – A a B. „Áčko“ skončilo v letošním ročníku I. regionální ligy v malé kopané na 2. místě. Za zmínku stojí také nabídka doučování, která na základě požadavků probíhá i v rodinách. Její součástí je příprava žáků na přijímací řízení na další stupně škol. Časově nejvíce využívá prostory RKC Romská hudební škola. Její žáci i dospělí sdružení v Cimbálové muzice pod vedením Miroslava Kotlára st.

vystupují v představení Naši furianti v libereckém Divadle F. X. Šaldy. S překladem textů do romštiny pro účely představení vypomohl kroužek romského jazyka, který mohou navštěvovat nejen děti, ale i dospělí. Ti také pomáhali s překlady do romštiny v novém českém filmu České televize Indián a sestřička, který bude mít premiéru letos v říjnu. Centrum se za šest měsíců letošního roku účastnilo celé řady akcí a několik jich také samo organizovalo. Mezi ně patří například informační kampaň k Mezinárodnímu dni proti rasismu.

U příležitosti Mezinárodního dne Romů organizovalo centrum 29. 4. v libereckém Koloseu přehlídku romských talentů, která vyvrcholila 4. Romským plesem. Poprvé zde vystoupily také děti z předškolního klubu, který v rámci vzdělávacích programů zřídilo Liberecké romské sdružení. Zajímavou akcí určenou výhrad-

ně dětem byl Dětský den, který zorganizoval 3. 6. taneční soubor Amare čhave (Naše děti).

RKC nezapomnělo ani na sportovce a 18. 6. uspořádalo fotbalový turnaj v malé kopané pro děti do 15 let.

Školní rok ukončil 22. 6. závěrečný koncert Romské hudební školy pořádaný na zahradě. Žáci se pochlubili rodičům svými pokroky ve hře a zpěvu. Zatančil zde také taneční soubor Amare čhave, který se rovněž prezentoval na festivalech v Žatci a Liberci.

Během letních prázdnin měly děti v centru sportovní a výtvarné vyžití. V rekreačním areálu Hamr na Jezeře se počátkem srpna konal desetidenní letní tábor pro padesát dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí. Na závěr prázdnin pak proběhly v Lidových sadech Romské slavnosti.

Miroslav Kotlár,
koordinátor pro RKC a romský poradce

Soustředění policejních klubů MUSADO

Soustředění policejních klubů MUSADO Military Combat System se uskutečnilo 23. – 26. června v Jizerských horách, kterého se z celé republiky zúčastnilo čtyřicet strážníků a policistů. Soustředění pořádal liberecký klub MUSADO MCS, který je založen při Městské policii Liberec.

Hlavním tématem byl výcvik a sládnění jednotlivých technik MUSADO MCS. Co je to vlastně MUSADO MCS

jsme se zeptali hlavního instruktora při Městské policii Liberec str. Petra Mládky. „Jsou to korejské bojové techniky speciálně přizpůsobené pro vojenské a policejní složky. Snažíme se navodit reálné situace a přizpůsobit výcvik podmínkám, ve kterých jednotlivé složky vykonávají službu. Proto se také výcvik co nejvíce provádí v ústrojí a výzbroji, v jaké se strážníci a policisté pohybují v terénu. Výcvik je rozdělen

na čtyři zcela samostatné výcvikové celky. Jedná se o základní boj zblízka, základní bojové techniky s holí (tonfou), obrana proti bojovému noži, boj s nožem a zvláštní bojové praktiky pro pokročilé“. V programu soustředění byl zahrnut též výcvik na lezeckém treňažeru Jakub, kde se trénovalo lezení, slaňování, výškové záchranné práce a základy izraelské obranné střelby.

Veronika Janouchová

PODZIMNÍ ÚKLID 2005

Pro potřebu občanů budou v rámci podzimního úklidu rozmístěny na níže uvedené stanoviště velkoobjemové kontejnery pro sběr odpadů, které se nevejdu do běžných sběrných nádob.

Kontejnery by neměly sloužit k likvidaci odpadů podnikatelů. Pokud toto občané zjistí, žádáme o oznámení na **tel. č. 156** (Městská policie), nebo na **tel. č. 485 243 458, 485 243 456, 485 151 806**.

UPOZORNĚNÍ: Do kontejnerů nepatří nebezpečné odpady, které jsou bezplatně odebírány mobilní sběrnou.

přistavení 12. 9. odvoz 13. 9.
Horova, U obchodní komory, Husova, Sosnová

přistavení 15. 9. odvoz 16. 9.
Březová alej, Jizerská – otočka bus 19,

Březový vrch, Fučková – křiž. Blahoslavova, Stavbařů

přistavení 19. 9. odvoz 20. 9.
Aloisina výšina v sídlišti Kunratická, Sněhurčina, Vlčí vrch, Vlnářská, Sameťová

přistavení 22. 9. odvoz 23. 9.
Soukenická, Na Žižkově – křiž. Horní Kopečná, Hradební – křiž. Havlíčkova, Žitná, Čížkova

přistavení 26. 9. odvoz 27. 9.
Ježkova, Dobiášova, Haškova, U Družiny, Jeřmanická

přistavení 29. 9. odvoz 30. 9.
Nad Sokolovnou, Mařanova, Kaplického, Sklářská, Maškova k č.p. 12

přistavení 3. 10. odvoz 4. 10.
Hraběcí – křiž. U Pily, Zemědělská, Brigádnická, Gagarinova

přistavení 6. 10. odvoz 7. 10.
Lounská, Budějovická, Křížanská k č.p. 153, Jugoslávská, Americká - KRB

přistavení 10. 10. odvoz 11. 10.
Jáchymovská – křiž. Mánesova, Jáchymovská – křiž. Vojanova, Vysoká – křiž. Vojanova, Ostašov – křiž. Karlovská, Harrantova – křiž. Suldotského

přistavení 13. 10. odvoz 14. 10.
Českolipská, Ostašovská u ZŠ, Řetizková, Tolstého, K Bucharce – křiž. Za Domovem.
Rozmístění dalších velkoobjemových kontejnerů uvedeme v příštím vydání.

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, <http://www.infolbc.cz>
 PO – PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

SOUTĚŽ O TURISTICKÝ SLEVOVÝ PAS 2005

Blahopřejeme všem soutěžícím, kteří se zúčastnili prázdninové „letní“ soutěže o Turistický slevový pas 2005 a správně zodpověděli naši otázku: **Jak se jménuje akce, v rámci které je možné v září bezplatně navštívit mnohá kulturní zařízení v Liberci a dalších městech po celé České republice?**

Správná odpověď je: **Dny evropského dědictví** (též v originále: The European Heritage Days, zkratka EHD).

Z došlých správných odpovědí jsme vylosovali 1. září pět výherců, kteří obdrží vždy po jednom pasu (doporučené poštou). Jelikož losování proběhlo po uzavěření tohoto čísla Zpravodaje, zveřejníme jejich jména na <http://www.infolbc.cz>. Výhercům přejeme mnoho zábavy při čerpání výhry a méně šťastným připomínáme možnost bezplatné návštěvy mnoha památek právě v rámci zmiňovaných Dnů evropského dědictví – v Liberci **10.–11. 9. 2005**

UPOZORNĚNÍ

❖ Sedačková lanová dráha na Černý vrch mění od září provozní dobu: **pátek až pondělí 9.15–17.45 hod.** Bližší informace o jízdním řádu a ceník jízdného naleznete na internetových stránkách <http://www.jested.liberec.cz> nebo obdržíte v MIC.

❖ V termínu **4.–25. 9. 2005** je plánována odstávka plaveckého bazénu, kdy bude z provozních důvodů pro veřejnost uzavřen. Plný provoz má být opět zahájen od **26. 9. 2005**. Sledujte aktuality na stránkách <http://www.bazen-info.cz>

NOVINKY PRODEJE

❖ Městské informační centrum nabízí naprosto unikátní publikaci „**Fenomén Ještěd**“. Tříjazyčná kniha (ČJ, NJ, AJ) přináší na cca 160 stránkách řadu černobílých i barevných fotografií, podrobně dokumentuje celou historii stavby horského hotelu Ještěd a je zároveň i výmluvným svědectvím o tom, proč právě tato budova byla zvolena „Stavbou století“. Prodejní cena publikace je 699 Kč.

❖ Pokud jste obdivovateli Ještědu a především nádherného rozhledu, který nám v případě příznivého počasí nabízí, máme pro vás další tip. Nabízíme nový infomateriál „**Panorama Ještěd 1012 m.n.m.**“, který obsahuje kreslenou panoramatickou mapu celého okolí včetně nadmořské výšky konkrétních bodů v kraji a doprovodné texty k historii Ještědu, společně zde působícím, výletům do blízkého okolí atd. Prodejní cena je 20 Kč.

❖ Všechny nadšené výletníky jistě potěší nová letní **mapka Libereckého kraje** v měřítku 1:200 000. Kromě geografické části obsahuje mapa i množství důležitých informací: přehled turistických zajímavostí, informačních center kraje, tipy na sezonní dopravu, služby a zařízení. Podrobné informace získáte na internetové prezentaci vydavatele - Krajského úřadu Libereckého kraje <http://www.kraj-lbc.cz> (rubrika aktuality/více >>> – strana 1, zpráva ze dne 21. 7. 2005). Mapa je do vyčerpání zásob k dispozici v Městském informačním centru, z důvodu omezeného množství a velkého zájmu poskytujeme pouze 1 ks na 1 osobu.

❖ Městské informační centrum již nyní prodává **reprezentativní kalendáře na rok 2006**. Stolní, malé i velké nástěnné kalendáře zachycují nádhernou krajinu našeho regionu a představují krásy, které stojí zato si pořádně vychutnat. Přijďte si vybrat!

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE ZÁŘÍ

- 21. 9. 1973:** byl slavnostně otevřen hotel Ještěd.
- 26. 9. 1881:** byla zahájena stavba Divadla F. X. Šaldy.
- 30. 9. 1888:** byl slavnostně položen základní kámen nové radnice, tentýž den 3 roky poté byla stavba dokončena

Měsíc září byl v historii Liberce mimořádně bohatý i na další důležité události. Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

Příjemný měsíc září přeje a na Vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků MIC

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–23 hodin,
 sobota 13–23 hodin, neděle,
 svátky 8–23 hodin

5.–11. 9. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

12.–15. 9. KLÁŠTER

Klášteří 117/2, tel.: 482 710 540

16.–18. 9. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

19.–25. 9. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

26. 9.–2. 10. BOHEMIA

tř. 1. Máje 354/45, tel.: 485 113 484

3.–9. 10. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

10.–13. 10. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

Lékařna u Kauflandu

po–so: 7–20 h, ne, sv. 8–20 h,
 tel.: 482 772 755

Nábor mladých atletů

Atletický běžecký klub Liberec (ABK) zve mladé adepty do svého klubu, kde pod odborným dohledem trénují chlapci a děvčata od 7 let. Tréninky se konají každé úterý a pátek od 15.30 hodin na Městském stadionu v Liberci – Horním Růžodole. Téninky jsou zpočátku zaměřeny na všestranný rozvoj základních pohybových vlastností (rychlost, vytrvalost, obratnost, síla) a později si může každý zájemce vybrat atletickou disciplínu podle vlastního uvážení. Zájemci se mohou hlásit na městském stadionu – hlavní tribuna u pana Jiřího Karbana. **Kontaktní adresa:** ABK Liberec, Masarykova 21, 460 01 Liberec, tel. č.: Jiří Karban – 737 458 282, Mirko Gráf – 603 877 216, 485 109 260.

Den otevřených dveří primátora

se koná 15. října 2005

od 9 do 12 hodin

v kanceláři primátora

Upozorňujeme občany, že z důvodu velkého zájmu veřejnosti o návštěvu u primátora je nutné se předem objednat na sekretariátu primátora, tel.: 485 243 102

Program česko-německých kulturních dnů 1.–21. 10. 2005



Zahájení kulturních dnů

1. 10. 10–13 hodin
Liebiegova vila, Jablonecká ulice
Fotografie Fuggerova města

1.–7. 10. 16–19 hodin
Nám. Dr. E. Beneše, digitální projekce prací fotografů Karla Čtveráčka z Liberce a Marca Mertena z Augsburgu pořádaných na jaře roku 2005

České elegie

3. 10. 19 hodin
ZUŠ, Frýdlantská ulice, vystoupení hudebního tria E.T.A. Hoffmann-Trio

Obrazy mého domova

3.–20. 10. Jen každé pondělí a čtvrtek, 13–17 hodin

1. 10. 15 hodin
vernisaž výstavy akvarelů Dorit Bartheimerové

Sídlo Svazu Němců, Ruprechtická ulice
Virtuální cesta městem s Jakobem Fuggerem

3.–21. 10. 10–17 hodin

2. 10. 11 hodin
vernisaž výstavy za účasti primátora města Liberce Ing. Jiřího Kittnera a města Augsburgu Dr. Paula Wengerta
Divadlo F. X. Šaldy

Virtuální realita - symbióza vědy a umění

4. 10. 17 hodin
Krajská vědecká knihovna v Liberci

Návštěva císaře

4. 10. 19 hodin
Severočeské muzeum, Masarykova ulice, přednáška s diaprojekcí

Dialog umělců

4.–7. 10. 10–17 hodin

workshop pro veřejnost

8.–21. 10. 12–18 hodin

výstava děl
7. 10. 17 hodin
vernisaž výstavy, RH Faktor galerie, ulice Na Zápraží

Reichenberský dialekt

5. 10. 19 hodin
Sídlo Svazu Němců, Ruprechtická ulice, čtení z knih v původním němčtině - libereckém nářečí

Setkání s potomky pana Brechta

7.–8. 10.
Knihkupectví a antikvariát Jaroslava Fryče, Pražská ulice

7. 10. 19 hodin – Setkání pana Brechta s vojákem Švejkem

8. 10. 10.30 hodin – Literární snídaň

8. 10. 19 hodin – Co takhle dát si pana Brechta?

8. 10. 22 hodin – Poetry - Slam
Kavárna Atelier, Pražská ulice, literární soutěž mezi českými a německými básníky

HIP-HOP koktejl z historie

8.–21. 10. 13–18 hodin

7. 10. 15 hodin
vernisaž výstavy, Informační centrum pro mládež Liberec, Dětská ulice (Liberec-Vesec)

Puppenkiste

8. 10. 10 hodin,

představení pro děti

8. 10. 19 hodin,

představení pro dospělé
Naivní divadlo, Moskevská ulice, představení augsburgského loutkového divadla; dopolední představení „Malý klokanek a ustrašený zajíček“; odpolední představení „Kabaret“

Multivisions-Show Augsburg

11. 10. 15 hodin, v němčině

11. 10. 19 hodin, v češtině

Experimentální studio, Lidové sady

Umění ve veřejném prostoru

12.–16. 10.
celodenní program, náměstí Dr. E. Beneše

16. 10. 14 hodin,
odhalení sochy v areálu ZOO v Liberci

Ve znamení šansonu

13. 10. 19 hodin
Kavárna Atelier, Pražská ulice

Hudební JAM

15. 10. 19 hodin
Casta Club, Tržní náměstí (Těla a Fischermen), K.U.D., Soukenné náměstí (Kostka a Horstreich), Stamina, tř. 1. máje (Hush a Air -Raid-Shelter), Club Allcatrazz, Perlová ulice (Lewisit a Pint); společná vystoupení libereckých a augsburgských hudebních skupin v rockovém stylu

Česko-německé kulturní odpoledne

15. 10. 14 hodin
sál Lidové sady, kulturní program Svazu Němců a Heimatkreis Reichenberg

Běh Marka Schustera

15. 10. 6–18 hodin
Nisa Center Liberec (Hypernova), držitel světového rekordu v dvanáctihodinovém běhu na běžícím pásu Marek Schuster z Augsburgu se pokusí pokořit svůj dosavadní světový rekord

Slavnostní česko-německá pobožnost

16. 10. 15 hodin
Petrova kaplička, Liberec - Radčice, ulice Ke Kapličce

Tajemství našeho města

18.–21. 10. 12–18 hodin

17. 10. 15 hodin
vernisaž výstavy
RH Faktor galerie, ulice Na Zápraží

Junges Theater Augsburg

18. 10. 16 hodin
Naivní divadlo, Moskevská ulice, divadelní představení „Petr a vlk“ (Modest Mussorski) pro děti od 5 let

Ubrousku, prostři se!

18.–21. 10.
Grandhotel Zlatý Lev, Gutenbergova ulice, Dny švábsko-české kuchyně

Kufr - svědectví času

20. 10. 10.00 a 15.00 hodin
Krajská vědecká knihovna v Liberci, představení zajímavého výukového programu, vytvořeného z textů, dokumentů, fotografií, her, filmů a dalších materiálů, popisujících historické období let 1939–1945

Operní galakonzert

21. 10. 19.00 hodin
Divadlo F. X. Šaldy, koncert na závěr kulturních dnů, Kateřina Rauer z Augsburgu a sólisté divadla F. X. Šaldy se setkají při společném vystoupení, doprovázet je bude orchestr divadla F. X. Šaldy

Akce je pořádána za finanční podpory Libereckého kraje.

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici na recepci a v Městském informačním centru.



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povoleno: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Heišusová, Mgr. M. Reháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: G. Vodrážková – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 2. září 2005. Uzávěrka příštího čísla: 20. září 2005.